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Politika és társadalom.
A képviselőválasztások által felkor­

bácsolt pártszenvedélyek vihara nem szó- j 
költ elmúlni anélkül, hogy romboló ha­
tása meg ne látszanék társadalmi életün­
kön. Az amúgy is nagyon laza társadalmi 
egység szélmállását még jobban előidézi 
s a pártkérdésekből személyi kérdéseket 
csinál, mely a társadalom tagjai közé sok­
szor az egyenetlenség üszkét veti s en­
gesztel hetei len gyűlöletet teremt.

Pedig a jogra, a szabadságra és al­
kotmányra csak az a nemzet érett meg 
igazán, mely egyúttal a szellem szabad­
ságát képes dokumentálni politikai és tár­
sadalmi életében.

Az igazi szellemi szabadság pedig 
föltételezi azt, hogy a politikában párto­
kat igen, de személyeket ne ismerjünk, 
politikai meggyőződése miatt ne tekint­
sünk senkit személyes ellenségünknek, 
mert az igazi műveltség éppen abban 
nyer legvilágosabban kifejezést, ha min­
denkinek — legyen az bár politikai el­
lenfelünk, — tiszteljük a meggyőződését.

A müveit Nvugotnak 
a legműveltebb nemzete 
még annyira a szabadság 
számára, hogy alkotmányos 
ideális szellemben tudná

ha a nemzetnek egy-egy rétege, egy cse­
kély töredéke felül is bir emelkedni a ki­
csinyes felfogásokon, ha a szabadság és 
egyenlőség eszméje szivét és lelkét át is 
Ind ja hatni, de a nagyobb rész, a tömeg, 
mely korlátlan szabadságra, hatalmon kí­
vüli állapotra áhítozik, nem képes poli­
tikai meggyőződésében az elfogulatlanság 
ideális álláspontjára helyezkedni, nem ké­
pes személyi motívumoknak a politikai 
harezba való vegyítése nélkül alkotmá­
nyos, honpolgári jogait gyakorolni és ér­
vényre juttatni.

Ebből származik aztán a társadalmi 
egység szétbomlása, ez idézi elő azt, hogy 
a társadalom egyes tagjai a választási 
Campagne alatt és a választás után az 
ellentétes politikai meggyőződés miatt 
gyűlölettel, fékevesztett indulattal törnek 
egymásra. A pártszenvedélyek vihara sok­
szor jóbarátokból engesztelhetetlen ellen­
ségeket csinál. Megtörténhetik ugyan en- 

: nek az ellenkezője is, t. i. az, hogy az 
I ellenségeket az azonos politikai meggyö- 

ződések egymáshoz közelebb hozzák s a 
választási urnát mint jóbarátok hagy-

megbillent mérleg egyensúlyát helyreállít­
hatná.

Napjainkban ez a társadalmi felfor­
dulás nagy arányokban kezd mutatkozni, 
mert a vallást belekeverték a politikába 
s ezáltal nemcsak az ellenkező politikai 
meggyőződések, hanem a vallási meggyő­
ződés is belépett a harczi vonalba.

A tömeg, mely az alkotmányosságot, 
szabadságot és egyenlőséget csak a de­
magógiái uralmában véli megnyilatkoz­
hatni, rátereltetett arra a sikamlós útra, 
mely csakugyan a demagógiához vezet­
hetne, fölkapta a jelszót, ráírta politikai 
zászlójára a vallást s ebbeli meggyőződé­
sét mint fegyvert szegzi az ellenpárti 
mellének.

Pedig Magyarország történelmének 
leggyászosabb lapjai azok, a mikor a val­
lást, a hitet beledobták a politikai párt­
szenvedélyek kavargó örvényébe s a po­
litikai harczból vallási harez left s a 
külömböző hitfelekezetek aztán olyan 
gyűlöletesen, vehemensen támadtak egy­
másnak, hogy elvesztették szemeik elől 
a nemzeti géniusz tündöklő glóriáját, meg­
feledkeztek a közös hazáról, a hazafiság- 
ról, megkezdődtek a vallási üldözések.

És mi volt ennek az eredménye ?
A vallás profanizálva lelt, az igazi 

vallásosság egy szemernyit nem épült

azonban talán 
sem érett meg 
és egyenlőség 

jogn it ezen 
;yakorolni. Mert

ják el.
Mindazonáltal a kavarodás sokkal 

nagyobb méretű szokott lenni a társada­
lomban. semhogy az utóbb említett, kivé­
telesen előforduló kedvező körülmény a

A „Hyitratölgyi Lap“ eredeti tárcsája.
Egy kis félreértés.

(A (tcbreczeni „Magyar Irodalmi Társulat“ által jutal­
mazott lmmoreszk.)

— Irta: Dr. Várad! Ödön. —

Hamvas Jenő (baráti körben Jankó) na­
gyon csinos fiú. Eszes, ügyes, igazán „sikkes 
gavallér, csak egy hibája van : több a kiadása, 
mint a bevétele. Ebből az eredmény: adósság

De nem azért él ám Muharán nemes, nem- 
zetes és vitézlő Etédi Márton uram a hat el­
adó leányával, hogy Jenő urfi az ő zsebéből 
egy pár bankócskát ki ne szivattyúzzon. De 

hogyan?
Ha ir neki s kéri, hogy „tudományos bu- 

várlatai folytathatása czéljából“ küldjön részére 
pár forintot, a bácsi siet eladó leányaira hivat­
kozni s arra, hogy adott már eleget, többet 
nem ad. Pedig most okvetlenül szüksége volna 
reá. Egy pár türelmetlen hitelező nagyon 

sürgeti.
Megvan. Éppen holnap megy Muharára 

Kárpáti Mihály, ez kededző alkalom arra, hogy 
magát tnegboszulja s pénzt szerezzen.

Kárpáti Mihály uram — ki még í'a-tal 
ember számba megy — gabonakereskedő. Lp

pen tegnap kérdezősködött Jenőtől, nem-e tud 
Muharán valakit, a kinek tetemes búzája van 
eladó ?

— Dehogy nem, — felelte Jenő ott 
van mindjárt Etédi Márton, rengeteg mennyi­
séggel bir az.

— Akkor jól van, holnapután a déli vo­
nattal utazom.

— De barátom, — felel Jenő — ajánlom, 
minél gavallérosabb külsővel jelenj meg, ez hat 
a bácsinál, majd akkor olcsóbban vásárolhatsz

nála.
Kárpáti hazament készülődni, Jenő pedig 
ment s kedves bátyjának ezt irta .

„Szeretett nagybácsim!
Az érmek tetszett önt hat leánynyal 

egáldani. Ezek érdekében fáradozom most 
,pen s költség fejében kérem, szivesked- 
k 50 frtot küldeni postafordultával. Ha 
icgkapom, úgy kieszközlöm, hogy a leg­
jobb titokban menjen önhöz leany- 
ízőbe Kárpáti Mihály, egy dúsgazdag ban- 
ár fia.

A déli vonattal fog menni. Megismeri 
iajd bátyám, magas, barna ifjú, szürke 
alappal s díszes óralánczczal jár. A hu 
agyon szerény, ezt figyelmébe ajánlom 
zárt csak tessék őt kitűnő figyelemmel 
jgadni. A házasságra biztos kilátás.

Maradok mindnyájukat csókoló unoka- 
öcscsük

az ötven forintot varó :
Jenő.“

Mcgboszulom legalább magam, a miért 
nem akart mostanában pénzt küldeni s kapok 
is ötven pengőt. Valóban, jól számított. A 
bácsi, amint a levelet elolvasta, vérző szívvel 
bár, de örülve, hogy egy leányán túl adhat, 
elküldte az ötven forintot. Jenő pedig meg- 
sürgönyözte:

— Holnap megy Kárpáti !
Kárpáti ur valóban az utasítás szerint ma­

gát — hogy minél olcsóbban jusson a búzá­
hoz, — gavallérosan kicsipvc, elutazott Mu­

harára.
Alighogy kiszállott, oda rohant hozza Etédi 

ur, a leányain túladni óhajtó apa, áradozva
megöleli s kiáltja :

— Isten hozta, kedves fiam 1
— Na ez jól megy, gondolta Kárpáti — 

itt olcsón lehet vásárolni, — ha oly udvaiias 

az eladó . . .
De távolról sem volt még vége Kárpáti 

ur meglepetésének. Kocsi várta őt, ezen ro­
bogtak be a városba.

Megérkezve, bevonult á hős gabonakeres­
kedő az ünnepies mezbe burkolt házba, hol
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ezen, a polgárok, — a haza véve pata­
kokban ömlött és a bel viszályt elnyomta, 
megszüntette egy idegen harmadik ha­
talom.

Azt mondhatnák erre sokan, hogy 
a mai korban a középkor vallásos har- 
czai nem újulhatnak fel, tehát az ilyen 
rémlátománvok ne gyötörjenek bennünket.

Igen! a véres harezok, a vallási ül­
dözések kora lejárt, kifejlett állami éle­
tünk lehetetlenné tenné, hogy a középkor 
e sötét epizódjai feltámadjanak, polgárvér 
nem fog folyni az igaz, de a szellemi 
harez, — mely sokszor több áldozatot 
hagy magaután, mint akár a mohácsi vagy 
Mohi pusztai csatatér, — íöidulja társa­
dalmi létünk alapjait, a vallás profanizálva 
lesz most talán jobban, mint akár a kö­
zépkorban s éppén a tömeg szemében — 
mely még most mini politikai fegyvert, 
használja azt — le fog szállani azon esz­
ményi piadeszlálról, melyen a vallásnak 
mindenki szemében állani kell.

És azt hiszi valaki, hogy a nemzetre, 
a hazára, annak hatalmi pozicziójára nem 
lesz az kihatással P

A családon épül fel a társadalom, a 
társadalmon pedig a nemzet, az ország. A 
társadalmi egység szétmállása által a 
nemzet alapja meginog, mint mikor a 
szobor talpazatát az idő vasfoga szétszedi 
s a szobor ledül.

A hazafiui lélek döbbenik meg ben­
nem, midőn — ha laikus ésszel is, de 
hazafias érzéseimtől sarkallva vizsgálom 
a helyzetet.

Ez a káros irányzat vagy egy egész- j 
séges reakeziót fog szülni, mely a bajt 
gyökerestől orvosolni fogja, vagy pedig 
lehetetlenné fogja fenni a társadalmi éle- I 
tét és éppen intencziói ellenére nem a | 
vallásosságot, hanem a vallásialanságot 
fogja terjeszteni. Adja Isten, hogy ne úgy í 
legyen !

Sphinx.

már várta őt legdíszesebb ruhájába öltözve a 
mama, hat leányával. Nem illő ugyan, de mégis 
megmondom, hogy a 40-esbe járó kisasszonyok 
ugyancsak hasznát vették a rizspornak. A mama 
siet kedves leányait bemutatni.

Eszmcralda, Izabella, Eufrozina, Viola, 
írónké és Kamilla.

A jámbor gabonakereskedő váltig bámult, 
ugyan mi köze a gabonának a leányokhoz, de 
hát ha olyan udvarias a házigazda?

A mamának azonban feltűnt, hogy a vélt 
kérő nem nagyon társalog a hat virággal — 
oda súg a bácsinak, de az visszasugja :

— Tudod, megírta Jenő, hogy nagyon 
szerény.

Jenő azt is megírta, hogy minél jobban 
kedveskedjenek neki. Nos, a leánykák művelt­
ségűk kimutatására egyre-másra beszélgetnek 
az írókról, költőkről. A kétségbeesett gabona- 
kereskedő csak bólingat fejével, hogy jön ez 
a búzához?

Szóba is hozza: „De kérem, én . . De 
nem folytathatja. A mama ugyanis felszólítja 
leányait, hogy mutassák be képzettségüket, 
gondolva, hátha jobban megtetszenek. Az egyik- 
énekei, a másik zongorázik, a harmadik . . .

Majd uzsonnáznak. A gabouakereskedö 
nem tudja mire vélni, mi különös a búzavá­
sárlásnál, hogy igy körül veszik. ízletesnél izle- 
tcsebb falatok kerülnek az asztalra, a mama 
nem felejti hozzá tenni, hogy ezt írónké készí­
tette, ezt Camilla. Nemde remek, nemde fen-

A kivándorlók pénze.
Népesedésünk és nemzeli erőnknek 

állandó nyílt ebéi képezi már több mint 
két évtizede kivándorlási ügyünk. Meg­
döbbentő adat, hogy 1885-től 1895-ig le­
folyt évtized alatt, csupán A m e r i k á b a 
200,000 magyar honos vándorolt ki. S 
még ennél is jellemzőbb közgazdasági 
állapotaink sanyarúsága, hogy tavaly 4-8 
ezer, sőt ez évben már 114 ezer volt 
kivándorlóink száma

Mindeddig egyedül tíz államtól várta 
mindenki a haj orvoslását s erre tbeoriá- 
ban hathatós szereket is ajánlottak, de 
ezek gyakorlatilag nem voltak kivihetők.

A kormányok — az eddigiek is és 
még fokozottabb mérvben a mostani — 
sok jóakarattal, de eszközök hiányában 
kevés sikerrel küzdöttek e téren.

Végre most kezd rájönni a közvéle­
mény, hogy nem csak az államnak, de a 
társadalomnak is kötelessége, hogy meg 
tegyen minden lehetőt a szégyenletes álla­
potok megszüntetésére.

A társadalom munkára hívására az 
»Országos Magyar Gazdasági Egyesület« 
adta meg az impulzust, mely egyik gyű­
lésén bizottságot küldött ki a kérdés ta­
nulmányozására.

Az államnak egyelőre az volna a 
teendője, hogy ha már nem szüntetheti 
meg a tömeges kivándorlás indító okát, 
legalább igyekezzék megvédeni a már 
kivándorolt, de hazájukhoz azért többé- 
kevésbbé hü maradt polgáraik És erre 
már eszközei is vannak a kormánynak.

Köztudomású, hogy kivándorlóinknak 
egy része uj hazájában megtalálja a ke­
resett munkát, a megélhetést — bár nél­
külözések árán — s még itthon maradi 
családtagjainak is lúd pénzsegélyt küldeni. 
Sőt nagy azoknak a szánni, kik nem 
bízva :iz amerikai pénzintézetekben, ma­
gyarom.'.égi bankban helyezi el megtaka­
rított pénzét.

Az amerikai tótság, pl. milliókra rugó 
feles keresetét a pánszláv fáhalaink ulján 
juttatja az itthon levők kezeihez, a mivel

séges? Ugye remekül éneke’, ugye remekül 
zongorázik í

A szerencsés gabonakereskedő csak inte­
get, mire a mama boldogan suttogja: „El van 
bájolva, biztos kilátást“

Kárpáti pedig hasztalan cseng Etédi ur­
nák, hogy a vásárlás, stb., Etédi csak szerény- 
kedésnek véli, nem hallgatja. A pompás ebéd 
után, mely a „kérővel“ a hat kisasszony 
főztjét volt megismertetendő, végié eredményre 
vezetett Kárpáti fészkelődése. A boldog mama 
azt vélte, hogy a meghódított „kérő“ nyilatko­
zik, oda szólt az örömkönnyekben üsző férfiú­
nak, férjének:

— Menj Kárpáti úrral — egy mosolygó 
tekintetet vetett arra — beszélj.

Bemennek a másik szobába. A hat leá­
nyos apa ünnepélyes hangon szól:

— Uram I
— Van-e eladó a csűrben ?
— Etédi bácsi megütődik. Ez még sem 

illő, az ő „tisztes“ házát csűrnek nevezni. De 
hallgat, magába fojtja bosszúságát, végre felel:

Isten kegyelméből van hat.
Most a gabonakereskedő ütődik meg. Mi­

csoda hat, talán hat csűr búzája van ?
De azért tovább kérdi:
— Aztán jók-e?

Neghiszem azt, mindenki dicséri.
— Szeretném megnézni, súlyosé?
No, ez mégis szemtelenség, — gondolja

: hozzájárulnak e bank vagyonának szapo­
rításához is s ez okainál és következmé­
nyeinél fogva a nemzi liségi törekvések 
javára válik.

Az amerikai magyarok már körül­
ményesebb eljárással jullalják haza meg­
takarítóit pénzüket. Ük t. i. elmennek a 
jegyzőhöz s ennek segélyével a magyar 
postatakarékpénztárnak küldik be pénzü­
ket. Ez könyvecskét állít ki részükre s 
elküldi, az illető jegyzőnek, ki viszont ki- 

! adja azt a betevőnek. Könnyen elképzel­
hető, hogy ezen eljárás, bár a postala- 

I karékpénztár dicséretes módon dij- és 
I portómentesen végzi a maga dolgát, a 

négyszeres közvetítés folytán nemcsak 
hosszadalmas, de költséges is a betevő 
részére.

Lépjen ki tehát a postatakarékpénz­
tár a conserva ti vsáig kerékvágásából es 
ne féljen újítást próbálni.

Állítson föl Amerika azon néhány 
városában, hol magyar kivándorlók zöme 
lakik, Havletonban, Clevelandban s egye­
bütt, megbízható pénzintézeteknél oly ex- 
pozilurákal, melyek közvetlenül átvehet­
nék, a magyar intézmények iránt még uj 
hazájukban is bizalommal viselhető, ki­
vándoroltaktól a takarékbetéteket a in. kir. 
postatakarékpénztár részére. Nemzetiségi 
és pénzügyi szempontból is, de már azért 
is üdvös lenne az, mert igy még is csak 
valami kontaktusban állnának szülőhazá­
jukkal — a szegény amerikai magyarok.

A nagytapolcsányi választás.
A választási Campagne utolsó napjaiban 

' sem fordultak elő olyan epizódok, melyek az 
- elfogulatlanul Ítélő szemében jelentősebb szin- 
1 ben tűnhetnének fel. Erőszakoskodásról, meg- 
1 vesztegetésekről hallottunk eleget, a komoly 
I ember azonban csak mosolygott ezeken a vad- 
, kacsákon. Nem képzelhetünk okos emberi, a 

ki vesztegetésre adná még most is a fejét, s ki- 
1 tenne magát annak, hogy az uj választási tör­

vény egész szigorával mint Damokles kardja 
csapjon reá s hogy végeredményében mégis 
csak a bukást idézné ele pú; tja részére. A 

' gyengébb fél mindig hajlandó lármát csapni
»Ttwncw»»T.‘innin>n.'nBn«OT»nOTri».JW«>i*wiiv‘M«»l|i ■ 'wswiw

a bácsi, ez az én kedves leányaimat akarja 
I megmérni.

Gyalázat. Villámló .szemeld.el elfojtja dü- 
1 hét s fele! :

— Megtermett az mind.
Hát aztán — feleli Kárpáti ur, ki azt hitte, 

hogy a gabonáról van szó, — nem esett 
bele a féreg ?

Hah! Etédi bácsi meg sohasem volt ilyen 
dühös. Az ő leányairól ilyet beszélni ? Micsoda 
illetlen fráter ez, hisz ez a legvadabb reálista, 
túltesz Zolán, kit titokban olvasgatott. A le­
hető legdühösebben felkiált :

— Szemtelen, mit mer kérdezni ?
— De kérem, — felelt a megrettent ga­

bonakereskedő, — a régi, penészes . . .
Nem folytathatta tovább. Etédi bácsi a 

külykeit védő oroszlán módjára ráugrik, főj tot 
gatni kezdi, óriás hangon kiáltozva :

— Ostoba, neveletlen, goromba, az én 
leányaim régiek, penészesek ?

— - De - de - u - uram, m - meg - fojt, — si­
kolt a fuldokló gabonakereskedő.

A nagy z,::va berohan a mama hat leá­
nyává!. Ájuld a lémjeleuel láttán, majd 

I hozzájuk rohan, elv:'.! i-.ja őket, kérdi, mi haj ?
A papa elmondj:: panaszát.
A félig holt gabonakereskedő mentegető- 

1 zik, hiszen a gabona sokszor férges, „zsuzsó- 
5 kos", vagy penészes.

Azért akarta megnézni
I — Micsoda? — kérdő holtra ijedve a ha-
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riadót fújni, mert hát a bukás élőéi zete kon- 
sternácziót és ideges lelkiállapotot idéz elő min­
den embernél, az ilyen lelkiállapotban pedig 
nem tudunk a helyzetnek elfogulatlan urai lenni, i

A legutolsó nap lázasan dolgozott mind­
egyik párt, hogy a többséget a maga részére 
biztosíthassa. De leglázasabban dolgozott a nép- 
párt, mert valószínűen érezte, hogy a szavazók | 
többsége nem az ő részén van, habár meg kell 1 
vallani az igazat, tekintélyes számot hozott j 
össze, a mely meglephette a szabadclvüpártia- j 
kát is.

Ki is eszelték a korteskedésnek minden 
nemét, fanatizálták a népet a legvégső határig, 
annyira, hogy a fanatizmus átragadt az éretlen 
gyérjkhadra, kofaasszonyokra, utczacsőcselékre 
is s ezek megvadulva, minden emberi es érzés­
ből kivetkőzve dobálóztak a trágár, csui nevek­
kel, mit a szabadéivüpártiakra szórtak.

Október 3-án reggel 7 óra tájban kez­
dődött meg a választók bevonulása, még pe­
dig a prasiczi szavazókkal, a kik mind 
néppártiak voltak. Janda meg lehetett elégedve 
velük, mert ezek igazán lelkes néppártiak vol­
tak, mely körülménynek psichologiai oka ab­
ban lelcdzctt, hogy Janda egy ITasiczon tar­
tott programmbeszédében nagyon sok jót és 
szépet Ígért a népnek, a miből azután azt hisz- 
,zük, keveset fog megvalósíthatni.

Szabó Kálmán főszolgabíró által kidolgo­
zott helyszíni rajz szerint a szabadelvű válasz­
tóknak Stummer majorja előtt levő üres telken, 
a néppártiaknak pedig a marhavásártéren volt 
a szekértáboruk.

Kzrk a térképek, melyek a rendezők kö­
zött kiosztattak, nagyon jó szolgálatot tettek s 
ezéljuknak megfelelően a rendezők intézkedé­
seit tervszerűvé, egybehangzóvá tették.

1 lét óra után a chráborí ut a néppárti-, 
a tavarnoki ut pedig a szavadelvüpái ti válasz­
tókat csak úgy öntötte. Ha az ember csak 
egyoldalúan a citrábori utat nézte volna, hat 
szentül meg lehetett volna győződve arról, 
hogy Szulyovszky elbukik. Hanem hát a ta­
varnoki ut derekasan ellensúlyozta a zöldtol­
lasok hadát.

Kilencz óra tájban már csaknem az ösz- 
szes választók bent voltak s a két szekértábor­
ból gyalogszerrel, négyes sorokban mentek be 
a szabadelvű és néppárti táborba, melyeket a 
templom és a katonákkal által vont kordon 
választott el egymástól. Általában elmondhatni, 
hogy a néppárti tábor sokkal nyugtalanabb 
volt, mint a szabadelvű és ez utóbbiakkal ízem­
ben’ sokszor nagyon provokáló viselkedést ta­
núsított.

Znamenák Gyula szolgabiró valahogy kö­
zéjük tévedt, lerántották a lábáról, a zászlórúd

lándzsás végével véresre verték s csak egy 
katonatiszt szabadította ki a feldüliödt nép 
kezei közül. A „Budapesti Hírlap“ szerint állí­
tólag kilencz revolvert koboztak volna el a 
néppártiaktól. Ez azonban nem áll, mert csak 
egytől vettek el. Fürst kereskedőnek az abla­
kait mind beverték s a kárt a néppárt fogja 
megfizetni.

Elsőnek Nagy-Tapolcsány városa szava- 
; zott le s igy Szulyovszky mindjárt az első köz- 
I ség leszavazása után, tizenegy óra tájban te­

kintélyes számmal rendelkezett. Tizenegy óra­
kor Szulyovszkynak volt : 163, Jandának 30 
szavazata. 12 órakor Szulyovszkyra leszavazott 
449, Jandára 99 1 órakor Szulyovszkyra 567, 
Jandára 171. Egy óra után Janda szavazatának 
a száma rohamosan növekedett s a külömbség 
mindig kisebb lett, mert a délutáni órákban 
kerültek sorra a legerősebb néppárti községek.
2 órakor Szulyo vszkynak volt G19, Jandának 
260 szavazata. 3 órakor Szulyovszkynak volt 
711, Jandának 354. 4 órakor Szulyovszkynak 
796, Jandának 491. 5 órakor Szulyovszkyra le­
szavazott 900, Jandára 636. Szóval Janda száma 
sebesen közeledett Szulyovszkyéhoz, de azt el­
érni nem tudta s az elnök t/48 órakor kihir­
dette a zárórát. A záróra kihirdetésekor Szu­
lyovszkyra leszavaztak meg 27-cn s Jandára 
nchányan. Az elnök tél kilcnczkor kihirdette 
az eredményt, mely szerint Szulyovszky kapott 
111G, Janda 857 szavazatot s igy Szulyovszky 
259 szótöbbséggel megválasztatott. A néppárti 
tábor rendületlenül, kitartóan, kompakt tömeg­
ben állott egész az eredmény kihirdetéséig, en­
nek megtörténte után azonban abczugolva szét­
oszlott.

A bukott fél szél tibeti-hosszában beszéli, 
hogy megtámadja Szulyovszkynak a mandátu­
mát s állítólag maga Janda bejárta volna az 
erősebb néppárti községeket, s azzal az utasí­
tással látta el híveit, hogy a zászlókat, tollakat 
csak tegyék cl szépen, mert nehány hét múlva 
uj választás lesz. Hát csak tegyék el szépen, 
ha előbb nem, hát üt év múlva szükség lehet 
reájuk, ha ugyan addig a zászlót meg nem eszi

----- fakul ésI a moly, a zöld toll pedig meg nem
elveszti zöld színét

HIRE K.
Előfizetési felhívás.

Lapunk részére folyó évi október hó 
elsejétől kezdödöleg uj előfizetést nyitot­
tunk s kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
a kiknek előfizetése lejárt, azt megújítani

szíveskedjenek Hátralékos előfizetőinket 
pedig tisztelettel kérjük tartozásaik ki- 
egyenlítésére, nehogy a lap küldésében 
fennakadás történjék.

Tisztelettel

a kiadóhivatal.

Választások eredményei. Nagy-Tapol- 
cmnyban l)r. Szulyovszky Dezső szabadelvüpárti 
képviselő győzött 1110 szavazattal Ur Janda 
József néppárti 857 szavazata ellenében. Privi- 
gyén Dr. Er riszt Sándor néppárti egyhangúlag 

I lett megválasztva. A választás október 2-án 
volt s kilencz órakor Evnszt kézhez vette man­
dátumát. A választás befejeztével Ernst kör­
nyezetével bement Nyitra-Zsambokrethre. Mi­
kor az estéli vonattal visszatért, pártja 300 
lampionnal várta az állomáson s úgy kisélte 
be Privigyére. A választás minden különösebb 
esemény nélkül végződött. Nyitván megválasz­
tották I)r. Janits Imrét, eddigi szabadelvüpárti 
képviselőt 1108 szavazattal Entödy József sza- 
badelvüpárti 759 szavazata ellenében. Nyüra- 
Zsámbokréthen Rakovszky István néppárti lett 
megválasztva 935 szavazattal Rudnag Sándor 
szabadelvüpárti 550 szavazata ellenében. Ra- 
kovszkyt megválasztották Csornán is, s igy va­
lószínű, hogy Zsámbokréthen uj választás lesz. 
A néppártiak — mint nekünk írják irtóza­
tosan fanatizálták a népet, a miről egy csomó 
felvett jegyzőkönyv fog tanúskodni. Áranyos- 
Moróthon Klobusiczky János 292 szótöbbséggel 
győzött Ifinek Lajos néppártival szemben. Ver- 
bón Valasek János tót nemzetiségi lett megvá­
lasztva Szulyovszky Gusztáv szabadelvű és 
Chyalbogovszky Ferencz néppárti ellenében. 
Szeniczen Veszelyovszky Ferencz tót nemzetiségi 
győzött Friedeczky Timót szabadelvű ellen. 
Váyujhelyen megválasztatott Vietorisz Miklós 
szabadelvüpárti. Galgóczon Gágern Miksa báró 
néppárti 1575 szavazattal győzött Rudnyánszky 
Béla szabadelvű 808 szavazata elleneben. A/ - 
sekujváron Kovács Pál néppárti lett a győztes 
Timon Ákos szabadelvűvel szemben. Nagy- 
Szombat szintén tót nemzetiségi pártit küld 
Kollár Márton személyében, kit 822 szavazat­
tal választottak meg Halmos néppárti jelölt 
447 szavazata ellenében. Szakolczan Lsei noch

leányos apa, — hát nem a leányomat kér­
dezte, nem arról tudakozódott? Nem azt akaita 

elvenni V
___ Dehogy, van nekem teleségem, meg

két gyermekem. Hamvas barátom küldött ide, 
azt mondta, kitűnő búza van itt eladó.

__ Szerencsétlen, — kiált chorusban a csa­
ládapa s anya — hat leányunk van, de búzánk 

nincs.
Akkor felültetett Jenő — viszonzá a ga­

bonakereskedő.
A szegény apa, anya hat leányával meg­

tudta, átlátta a rémes valót. Hasztalan sütöt­
tek, főztek, itt nincs kérő.

S a szerencsétlen családapa, a mama, meg 
a hat fiatal (?) kisasszony, az összenyomott tor­
kát melancholikusan fogdosó szerencsétlen ga­
bonakereskedővel ki állá :

— Megcsalt Jenő, a nyomorult 1
Jenő pedig, ki e cselt kieszközölte, titok­

ban markába nevetett:
— Megbosszultam magam, pénzem is van 

bőven 1 — s vígan dúdolt el egy jókedvű dal­

lamot. —----------

másaimat papírra tegyem 
üdülése kárba vesz,

A köd országából.
„Tho Majesty" hajón Harwich és Edinburgh között.

— Irta: Bolgár Lajos. —
Vajmi nagy élvezett nem lehet önre 

nézve az utazás — úgy vélekedett egy utitai - 
sam, midőn a délebéd után a hajó alsó kabin­
jában húzódtam meg, hogy az napi utibenyo-

„Hiszen egész öröme, 
ha közben dolgozik és 

nem cl teljesen a nyugalomnak, a szemlélődés­
nek“ — „Ez csak Önnek tűnik lel úgy Uram,
— mondám — mivel maga is közben nem 
foglalkoztatja elméjét és higyje meg, sokkalta 
üdítőben hat, ha nyugalmunkat közbe-közbe 
megszakítjuk egy kis fáradalommal, mert az 
örökös tétlenség végül is eltompitja elménket 
és a megfigyelésre kevésbé teszi fogékonynyá. 
Miután úti társam elém nyújtotta szivartárczá- 
ját, melyből egy sötétbarna importált havan­
nát vettem ki, szó - - köszönés nélkül magamra 
hagyott. Az Angolországban vásárolt szivarok 
mind drágák és kevés kivétellel mind rosszak, 
nikotin tartalmúak, alig a szivarra gyújtás után 
felszívódik és ellepi az ajkát. A tej elkábul 

tőle ....
Miközben a kabin ablakait szinte egyen­

letes ütemben csapkodták a tenger felkoibá- 
csolt hullámai, magam elé terítettem irómap- 
pámat és gondtalan munkakedvvel fogtam az­
napi útleírásomhoz ....

A contincns lakói előtt, ha Angolorszá­
got említünk, okvetlen Londont képzelnek 
alatta, hogy a britt sziget csoportnak egyébb 
számottevő városai vannak, ha elmondjuk el­
hiszik ugyan, mint mindent bármily mesesze­
rüt is a különcz Angolországból, de igen ké­
vést t olvastak azokról a városokról, a melyek 
mindegyike kttlön-külön egy-egy újabb világot 
tárnak*3 elénk. Bárhol egyebütt a világon a né­

pek, a városok magán hordják jellegét azon 
országnak, melyhez tartoznak, csak épen az 
angol nép és városok térnek el egymástól 
úgy külszínben, mint jellegzetességben.

Mind ezek az eltérések mélyen gyöke­
reznek és első sorban nemzetiségi — politikai 
okokra vezetendők vissza, másodsorban csak 
következnek többi okok: az egyes városok 
lakóinak egyetemes foglalkozása egy és ugya­
nazon kereseti ágazat körül, a túlnyomó lét­
száma a jólétben levőknek egyes városokban 
és a teljes nélkülözést szenvedők egy más 
városban.

— „Utasok a fedélzetre.“ A hajókapitány 
harsány parancsszava egy matróz által bc- 
lökött kabinajtómon át, hozzám| jutott. Ijed­
ten ejtettem ki a tollat kezemből és pillanat­
nyi tétovozás után felsiettem a fedélzetié.

— Mentőcsónakokat lebocsájtani! Utasok 
a ledélzet jobb szélére csoportosuljanak. 

„Podgyászt senki se vigyen 1“
„Tom Jack a szivatyuhoz, előre.“
Egymást érték a kapitány rendelkezései, 

mig én a zűrzavartól teljesen kábult lejjel el- 
vonszoltattam hangos jnjveszéklés közben a 
liaió utasai számára kijelölt helyre. Még csak 
nem is sejtettem milyen katasztrófa érhetett 
bennünket. Első pillanatra, azt véltem, hogy 
a hajó léket kapott, majd pedig, hogy láttam 
a hajó egyenletes tovairamodását, hogy kaló­
zok támadták meg. De mindjárt utánna bclát-
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János néppárti 1235 szavazattal választatott 
meg HoráJc Ede szabadéi vtipárti 529 szavazata 
ellenében. Csaczán Hieronymi Károly 90 szó­
többséggel győzött a néppárti jelölt ellen Nayy- 
Bittsén Csőig hm Gyula kereskedelmi államtitkárt 
(50 szótöbbséggel megválasztották. Stubnyán 
Justh Peren ez szabadelvű 292 szótöbbséggel 
győzött Pauliny Tóth Zsiginond nemzetiségivel 
szemben. Qalánthán Hortovdnyi József Ugron- 
pártit 485 szótöbbséggel megválasztották Esz- 
terházy Mihály gróf szabadelvű ellenében. Liptú- 
Szt.-Miklóson liuzsiák János tót nemzetiségi 
győzött 1944 szóval Jóul Marcel 954 szava­
zata ellenében.

Tanitógyülés. A „Nyitramegyei Általá­
nos Tanítótestület“ privigyei járásköre f. évi 
október hó lő-én a gajdeli népiskola tantermé­
ben fogja tartani őszi rendes közgyűlését, melyre 
az egylet tagjai, nemkülönben a tanügy iránt 
érdeklődők ezennel tisztelettel meghivatnak. — 
Gajdéi, 1901. évi október ho 1-én. Erimmel Pe­
ren ez járásköri elnök.

Tüzesetek. Bajnán f. hó 3-án csütörtök 
reggel 4 óra tájban Krajcsik Ádám cserépfe- 
fedelü háza kigyuladt. Ugyanazon községben 
pénteken délután ismét kigyuladt egy ház 
ismeretlen ókból. — Koroson október 4-én 
este 8 órakor kigyuladt Mikulik János tulaj­
donát képező maleni a hozzátartozó épületek­
kel. A kárt 10,000 Írtra becsülik. Az épületek 
biztosítva voltak. A lezajlott képviselő válasz­
tásnál Mikulik "szabadelvű jelöltre szavazott s 
igy nem tűnhetik fel senkinek, ha mi bizo­
nyos összefüggést keresünk e két körülmény 
között.

Kiszúrták a szemét. Hugyecz József 
napszámosnak Friedmann boltja előtt kiszúr­
ták az egyik szemét. Állítólag egy szolcsányi 
ember a tettes. Hugyeczre azért támadt volna 
rá az illető, mert néppárti toll volt a kalapjá­
ba tűzve. A tettest nyomozza a csendőrség.

Agyonverték. Szeptember 29-én a zava- 
dai buesun találkozott Godál József erzsébet 
mezői béres Kadlecz János 21-éves jáczi nap­
számossal a kinek régóta haragosa volt. Go­
dál felbiztatta pajtásait, hogy csalják ki a fa­
luból Kadleczet. Kadlecz ki is ment velük 
körülbelül egy kilométernyi távolságra a za-
wkc—vt. 11 «ni m 1rm ir.«wt*r.y v-.v ti i"—ra r,nwffreiwMMiiJHn *MMnnaui
tam, hogy ez lchctetctlen mert a hajó tengeri 
útja Harwich és Edinburgh között olyan biz­
tos, hogy ilyen fajta »merénylettől, mint akár 
Budapesten egy omnibuszé az Andrássy utón 
világos nappal, (éjjel nem merném meg kocz- 
káztatni e hasonlatosságot)

Végtelen tanakodásomból végre maga a 
helyzet segített ki, nagy rémületemre, sürü fe­
kete füstgombolyagok törtek elő a hajó déli 
részéből, hol a podgyászok és a hajó anyagi 
szükségletei: szén, petróleum és a konyhaszük­
ségletei voltak felhalmozva.

Egy pillanat alatt felismertem a helyzet 
végtelen komolyságát : a hajó lángokban áll, a 
vizen tűz halállal pusztulok cl! Első bántó 
gondolatom az volt, hogy azt sem fogják tud­
ni, hogy vesztem el.

Csak most kárhoztattam magam, hogy 
oly könnyelműen határoztam cl erre a kirán­
dulás számba menő tengeri útra magam, 
anélkül, hogy akár megírtam volna szándoko- 
mat lapomnak, vagy hátra hagytam volna 
megállapított utiirányomat. Most senki még 
csak nem is fogja sejteni mikénti eltűnésemet. 
Végtelen csüggedés vett erőt rajtam. Már úgy 
éreztem, hogy a lángok testemet érintik, me­
leg, szúró fájdalom járta át valómat . . .

Elmémet néhány pillanat alatt ezer gond j 
és emlékezés zaklatta, visszagondoltam még I 
nehány perez előtti gondtalan, reményteli jó 
létemre és imc most egy váratlan esemény 
folytán vége mindennek,

vadai országúira. Godál és öt társa itt meg­
támadta Kadleczet egy árokba dobták és bo­
tokkal agybe-főbe verték. Godál azután elker­
gette társait, s ő maga cselt neki ti szerencsét­
len áldozatnak. Szeges czizmájáva! ráhágott az 
eszméletlenre,gyomrát annyira összetiporta, hogy 
Kadlecz, mit az orvosi bonczolás megállapított, 
gyomorrepedés következtében ott helyszínén 
meghalt. Másnap tálalták meg a szántó vető em­
berek az árokban. Godál Nagytapolcsányban 
van mint vizsgálati fogoly.

Rablóbanda. Október 2 án, a privigyei 
választás napján este a nováki állomásra érkez­
tek GyurcsóImre jegyző, Vráhd Pál segédjegyző, 
Hirsch Ede körorvos és Krebsz Emil korcsmá- 
ros Bélapatakáról. Kocsin mentek tovább és 
Í'első-Lelóczon túl az országúton Párovszky Jó­
zsef nováki póatakocsis vezetése alatt több no­
váki parasztlegény megtámadta őket. Az utón­
ál lók kövekkel dobálták meg az utasokat és 
pénzt követeltek tőlük. Ezek, bogy szép szere­
zel megszabadulhassanak, adtak is nekik. Nem­
sokára ugyanazon az utón jött f erner Adolf 
a testvérével és az atyjával, továbbá Ferenczy 
Hugó rudnói segédjegyzővel. Miután kocsijuk 
megkésett, és nem várta őket az állomáson, 
gyalogosan voltak. Az előbb említett rablóban­
da által ezek is megtámadtattak. Szembe is 

j szállottak volna az utonállókkal, de Vernornck 
az atyja nagyon öreg ember lévén, azt akarták 
előbb biztonságba helyezni, bogy agyon ne kö­
vezzék. Ferenczy Hugó kérte őket, hogy hagy­
janak nekik békét, m m jönnek ők a válasz­
tásról, s hogy ők m in zsidók. Fereuczynek arra 
a kijelentésére, hogy ő rudnói jegyző, a legé­
nyek dühösen kiáltották : „A jegyzők még na­
gyobb gazemberek, mint a zsidók.“ Botokkal 
és kőzáporral támadtak újra a legények és pénzt 
követeltek. Eközben megjött Vem érék kocsija, 
s a szorongatott utasok felültek és elvágtattak.

A községi elöljárók figyelmébe A nyil-
j vános betegápolás költségei fedezéséről szóló 
i (1898. évi XXI. i -ez. 3. §-ának aj pontja ér­

telmében a vagyontalan betegeknek kórházba 
szállításából felmerült beiiajhatlan szállítási 

j költségek az országos betegápolás! alapot, 
i illetőleg az államkincstárt terhelvén, a beteg 
' szállítását eszközölt község által előlegezett

S meghalni ? Eilcinlvc lenni „csendes rész­
vét“ nélkül „koszorúk mellőzésével“. Nem 
ilyet nem kértem volna soha, ha rendes kö­
rülmények között telizett volna az urak magá­
hoz szólítani. S mennyi jó barátnak hasad meg 
a szive, hogy könnyek között nem mondhat­
ja el koporsóm felett búcsúbeszédét. Szörnyű 

I 'gy elpusztulni.
Ily halálért nem volt érdemes élni és 

j pláne harm in ez esztendeig várni reá.
És aztán mennyi ansichts kártyát Írhat­

tam volna még meg és most mindennek vége.
Csak egy jóleső érzés bélelteit ki nemi­

leg sorsommal, amikor hitelezőimre gondol­
tam ....

Sokáig ez az é.izés sem csillapíthatta 
ki nos lelki vergődésemet, a k.pitány hangja 
magához téritett.

— A férfi utasok a víztartóhoz siessenek 
és segítsenek az oltásnál 1 “

Rendetlen tömegben siettünk a mentő 
munkához, de kapkodó, lármás, bizonytalan 
tevékenységünkkel inkább meggátoltuk, mint 
segítettük a legénységet munkájában. A tűz 
mindinkább terjedt a hajó fél oldala lángban 
állott, még csak néhány lépés és a gépezetet 
érik a lángok.

A legénység is kezdé elveszteni fejét, 
a fegyelem felbomlott, mindenki csak a saját 
életének megmentésére gondolt. * A kapitány 
szava a nagy zűrzavarban elveszett, senki sem 
ügyelt többé reá. Utasok és legénység vegyest 
a mentő csónakok felé szaladtak, az erősebb

! ezen szállítási költségeket a kórház terhi 
j meg és azt az ápolási költséggel együtt az 
! 1898 évi 133000. szánni szabályrendelet ér- 
' telemben számítja fel. Azon felmerült eset 
i alkalmából, hogy egy állami horliáz igazga­

tósága az előlegező községek javára megküldött 
betegszállítási költségből annak postára adása 
alkalmával a portót levonta s hogy ezenfelül 
az ilynemű kultség-tci it menyekről bélyeges 

! nyugtát is kívánt, ezen ügy rendezése czéljábúl 
a m. kir. belügyminiszter tárgyalást indított s 
c tárgyalások eredményéhez képest értesítette 
a törvényhatóságokat, hogy az országos beteg­
ápolási alapból, illetőleg az államkincstárból 

i fedezendő betegszállítási költsógtéritmenyek 
portómentesen küldendők el az előlegező közsé­
geknek és hogy az ily betegszállítási !•:öIl.ség- 

! teritményckről kiállított nyugtatványok az il­

letőid díjjegyzék 102. tételének r) pontjában 
foglalt rendelkezés szellemében és annak czél- 
jához képes bélyegmentcsek.

Szerkesztői üzenetek.
L. L. Nagy-Várad. A választási mozgalmak 

1 közepette időnk és erőnk annyira igénybe volt 
véve, hogy becses küldeményét eddig még át 
sem olvashattuk. De minden valószínűség sze­
rint jövő számunkban hozzuk,

F. F. Gajdéi. Légy szive, leérlek a gaj­
deli tanitógy illésről annak idejön egy kis re fu­
rádat beküldeni, avagy megbízottad által be­
küldőim. Baráti üdvözlet!

J. K. Czikkét nem adhatjuk közre, mert 
nagyon politikai izil s nem vesszük magunkra 
a felelősséget Crto, hogy esetleg a mi hátunkat 
döngessék el miatta. Méltózhv-sék vele egy po­
litikai lapnál bekopogtatni, m o t nagyon is meg­
érdemli a nyomdafestéket. Kérünk társadalmi 
dolgozatot. Üdvözlet!

V. Ö. Nagyvárad. A dobreczeni irodalmi 
társulat által kitüntetett pályaművét magunk 
is élvezettel olvastuk s azon óhaj támadt f i 
lelkűnkben, vajba minél gyakrabban lehetne 

■ szerencsénk élvezetes táívzáilioz. Kérjük, kopog­
tasson nálunk be minél gyakrabban, szívesen 

I látott. — nem vendég hanem jő barát és 
! ismerős leend. P. L. IV felelős szerkesztőnk 
! leutazott Kolozsvárra egy kicsit, vukáeziózni.
I »Szívélyes üdvözlet.

elütötte a gyengébbet és testük felett tapod- 
tak át a többi menekülők.

Engem az emberáradat magával ragadott, 
hiába igyekeztem utat vágni magamnak a for­
róság és a tűst elvette eszméletemet, erőtlenül 
engedtem át magam a tömeg akaratának.

Kiszenvedtem, mielőtt a borzalmas halál 
elért volna, egész testemet bénaság száll»itta 
meg, behunytam szemeim és imádkoztam . . .

Csendes szcn-icrgésemből üli társam kel­
tett fel, megérintve vállárnál.

— Ön ugyancsak sokat dolgozhatott, 
hogy munkaközben érte el az álom. Nem jól 
teszi I

Megrázkódtam, aztán gyors mozdulattal 
össze raktam a kitéri téri tc-tt mappát, hogy úti 
társam előtt elrejtsem az alig bekezdett irat­
sorokat.

— „Igaza lehet“ —■ válaszoltam — ma­
gam sem tudom, hogy történt ... a munka 
kimerített ... de most rendelkezésére álluk 
egész estig“

— Azaz hogy vsleckédhez megyünk, re­
ményiem étvágyát nem nludta el. — Azzal 
karon fogott é-> íéds. gitei i a fedélzetre.

Amint kiléptem, talpam alatt recsegett 
valami, megnézi, m, cyy alig bekezdett szivar 
hevert a padlón.

Kedves olvasóim pedig bocsássanak meg, 
ha egy érdekes üli leírás helyett egy rósz 
szivar okozta rósz álmomat adom közzé.
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Közgazdaság.

A biztosítási ügy rendezése.
Akinok csak valaha is volt biztosítási ügy­

nökkel dolga, igen jól tudja, hogy a biztosítási 
Úgy rendezésére nálunk milyen égető szükség 
van. Talán az összes többi üzletágaknál együtt­
véve sem merült fel annyi panasz, mint a bizto­
sítási ügyleteknél, amely körülmény aztán azt 
eredményezte, hogy a magyar közönség ameny- 
nyire csak lehetett elkerülte a biztosítást, mi ál­
tal nem egy esetben érzékeny kart szenvedett, az 
is, a ki más körülmények között szívesen fizette 
volna a biztosítás költségeit.

Különösen a szerződések kötésében járat­
lan gazdák tudatlanságát basznál iák fel. az élel­
mes ügynökök, gyakran és akárhányszor előfor­
dult, hogy a megrendelőt az általa "aláirt 
kötelezvény alapján olyan dijjak fizetésére 
kényszevitették, amilyenre ha idejekorán felvi­
lágosítják, soha sem kötelezte volna magát.

Az ilyen és efajta vi zásságok megszünte­
tését czélozza az. a nemrégiben megszerkesztett 
törvénytervezet, mely a magyar biztosítási 
ügyletek kötésének megrendszabály ozásával a 
biztosítás fellendülését és nagyobb elterjedését 
„karja előmozdítani. Régi bajok gyökeres orvos­
lása ennek a becses munkának mindegyik 
szakasza, mely azonban néhol talán a kelleténél 
szigorúbb intézkedéseket is akar életbe léptetni.

A közelmúltban foglalkozott ezzel a tör­
vénytervezettel az Országos Kereskedelmi 
és Iparcsarnok választmánya is Matlekovies 
Sándor elnöklete alatt, s a megindult részletes 
vitában részt vettek a fővárosi kereskedel­
mi világ legkiválób szaktekintélyei. Legbehatób­
ban a létesítendő állami hivatal jogkörének 
megállapítását vitatták meg, mert a törvényter­
vezet által reá ruházandó jogkört nagyon túl­
ságosnak tartják. Nem akarják elfogadni, hogy 
az állami hivatal döntése végérvényes határozat 
legyen, melyet megtelehbe.zni nem lehet, mert 
ilyen hatáskörre! csak a bíróság bírhat, éppen

azért azt tanácsolják, hogy egy biztosítási ta­
nács alkottassák uie.ly a bíróságoknak szakisme­
retet igénylő kérdések eldöntése és megvilágítá­
sában felvilágsoitással szolgáljon.

Minden esetre a legüdvösebb az volna az 
egész dologban, ha a törvénytervezet mielőbb 
törvénynyé válna, mert különösen a vidéken 
hallaszthatlanul szükséges a biztosítási ügy 
rendezése.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Kiadó és laptulajdonos: 
a, szerkesztőság.

1063/901. tkvi szám.

jfooeréii hirdetmény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Ponisz 

János szécsi lakos végrehajtatnak Semrinecz 
szül. Duehony Anna és Homoki szül. Semri- 
neoz LliCzia elleni 70 korona töke és jár. ki­
elégítése iránti végrehajtási ügyében a terüle­
téhez tartozó Dlzsén község 18 sz. tjkvében 
foglalt 1 1- 115 sor teleknek B. 4. f>. alatt
Semrim.cz szül. Duchony Annát és Homola 
szül. Scmrinecz Lucziát illető 3/4 részre 1801 
évi október hó 17-ik napjának délelőtti 10 
Órakor Dlzsén község házán 663 korona kiki­
áltási ár és 66 kor. 30 fillér bánatpénz létcte- 
le mellett becsáron alul is elárvereztem! fog.

A vételár az árverés napp’tót számítolt 
30, 60, 90 nap alatt három egyenlő részletben 
5°/0 kamattal együtt a bírói letétpénztárba li- 
zetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint lent nevezett község elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

Kelt Privigyén, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál, 1091. évi julius hó 15-én.

De*, Mnsotter,
kir. albiró.

431. szám.
1901.

jfooeré§i hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi,hogy a nyitrai kir. törvnyszk 1900. évi 
96G0 sz. végzése következtében Dr. Műnk Mór 
ügyvéd által képviselt Löwit R. st. javára Schle­
singer József ellen 223 korona 12 fill s jár. 
erejéig 1900. jul. hó 10 én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 842 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. : árpa, 
ezukorrépa és krumpliból álló függő termés nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagytapolcsányi kir. já" 
rásbÍróság 1901 évi V. 11. 231/4. számú vég­
zése folytán 223 korona 12 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1900 év márezius hó 10 napjától járó 
6° 0 kamatai, és eddig összesen (»8 kor. 20 Pil­
lérben biróilag már n egállapitott költségek ere­
jéig Nyitra Zerdah elyen leendő eszközlésére 
1901. évi október hó 14. napjának délelőtti 
8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­
ni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tör- 
vezikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsaron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Tapolcsiny, 1901. évi szeptem­
ber hó 28-ik napján.

Klobusicsky Kálmán.
kir. jávásbirósági végrehajtó.

mmgg6S0®e®E89to18g83$80$6BS68B3«tgpmvits*.

CZIGLÉNYI JÓZSEF
épület- bútor- és mű-nsr.talos,

első nagytapolcsányi temetkezési vállalkozó
Hagy-TapolGsány, Korosi-ntcza (saját Ms).

Raktáron tart: kész díszes betorefc&lfc (l'aragott,- 

burokk- és ó-német stylusban); késs f»- és ércskopov 
sókai s mindenféle temetkezési csikkeket.

8 iDiszee 3roszor-ó.3za,t és szalagokat
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy

Confectió,- valamint férfi- és női 
divatára és fehérnemű raktáromat
tetemesen megnagyobbítottam és a leg­
újabb divat szerint rendeztem be. Egy­
úttal felhívom a n. é. közönség figyelmét

mindennemű rövidáruimra
és különösen

Karlsbad! topraktárom,
mely úgy minőség, valamint tetszetős 

forma tekintetében felülmúlhatatlan.

Tisztelettel

BLRNFELD ADOLF,
divatáru kereskedő.

i|r

Ruha szükségletének
beszernése alkalmával az illető szabómesternél

csakis

Mánk „Morawia/1 szöveiáru
házának mintakönyvét kérje!

Ha ízléses és jó gyapjúszövetet akar, úgy e 
rnintagyüjteményben a legkényesebb Ízlésnek is 

megfelelő választékot talál !

mm'

ü

Hirdetések jutányos áron
vétetnek fel a

„Nyitravölgyi Lap“
kiadóhivatalában,

Na gy-Tapolcsány ban, Fő-tér.
iUillM

3i Az Első Nagy tapolcsány i Bútor raktár.
-

i3 -------- :rrr:''...... - Hartesistem és Berliner. ===--------

A n. é. vevő közönség szives figyelmét felhívjuk a Nagy- 
Tapolcsányban (Főtér 20 sz alatti Műnk Józscf-féle ház I. 
emeletén) lévő ,JEísö Nagytapoesányi Butorraktár“ törv. 
bejegyzett czég aiatli

buíorraktárunkra.
Állandóan raktáron tartunk

= Ebédlő-, háló-, szalon-, előszoba- és konyha-berendezéseket.

Vasbutorok, löszőr és afrikmatraczók, képek, tükrök valamint tömören hajlított fabútorok
állandón kaphatók.

j^ppl^épelsne^ a legújabb mód|xc* Szerinti nagyítását aquarcll fyuitclbcn i| cluállalju^.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, maradunk

Imiim
Sí". 5 í' $$"$ ■» «H«fifiíT

Nyomatott Plalzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-TapoIcsányban.
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kiváló tisztelettel

Hartenstem és Berliner
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